

本报讯(张泽元 刘友森)近年来,南湾湖风景区创新旅游发展模式,不断加强文化建设,大力推进地域文化和生态旅游的有机结合,使景区魅力得到有效提升。在日前召开的河南省文化强省建设座谈会上,南湾湖茶文化旅游项目荣获“2010年度河南省文化产业示范项目”,南湾湖风景旅游发展有限公司总经理孙志强被评为“2010年河南省文化产业十大领军人物”。

题的歌曲。成功承办了挑战吉尼斯千车自驾游活动,发起了“祈福中华平安、相聚信阳南湾,我为灾区亲人包饺子”和“丝带祈福茶树寄情”为玉树地震灾区祈福、南湾湖采茶节、浉河新八景——聚贤祠楹联征集等一系列主题文化活动,使南湾湖的旅游市场吸引力、辐射带动力也日益提升。

——以创新发展方式引领打造精品景区。大力开展讲解员大赛,并参加全市讲解员大赛,培养了一批优秀的讲解员队伍。对旅游营销实施专业托管,举办了“首届中国南湾湖赏茶节”和61个岛主选拔活动,南湾湖知名度大幅飙升。同时为推进南湾湖旅游文化产业的转型升级、提质增效,引进了南湾明珠产业项目和恒阳生态园项目,大力开发“农家乐”乡村旅游休闲产业。

——以弘扬文化内涵为手段宣传生态旅游。编制了《南湾风光美》、《南湾渔歌》和采茶歌《四月山茶遍地采》以南湾湖为主

题的歌曲。成功承办了挑战吉尼斯千车自驾游活动,发起了“祈福中华平安、相聚信阳南湾,我为灾区亲人包饺子”和“丝带祈福茶树寄情”为玉树地震灾区祈福、南湾湖采茶节、浉河新八景——聚贤祠楹联征集等一系列主题文化活动,使南湾湖的旅游市场吸引力、辐射带动力也日益提升。

——以创新发展方式引领打造精品景区。大力开展讲解员大赛,并参加全市讲解员大赛,培养了一批优秀的讲解员队伍。对旅游营销实施专业托管,举办了“首届中国南湾湖赏茶节”和61个岛主选拔活动,南湾湖知名度大幅飙升。同时为推进南湾湖旅游文化产业的转型升级、提质增效,引进了南湾明珠产业项目和恒阳生态园项目,大力开发“农家乐”乡村旅游休闲产业。

2011年3月12日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyby.com.cn
星期六 辛卯年二月初八 邮发代号:35-32 第7301期 今日4版

构建大交通 推进大发展

——记快速发展的全市交通运输事业

本报特约记者 王莉
本报记者 唐耀兵

“十一五”期间,全市交通运输行业紧紧围绕全市经济社会发展大局,加快交通基础设施建设,推进综合运输体系发展,加快结构调整和发展方式转变,深化交通体制机制改革创新,维护行业稳定,努力提高“三个服务”的能力和水平,开创了全市交通工作新局面,成为交通运输发展速度最快、发展质量最好、服务水平提升最显著的时期之一。

增加19.7%,平均每年投资都在28亿元以上,为全省年均完成交通固定资产投资230亿元的12.1%,为全市年均完成全社会固定资产投资700亿元的4%,在黄淮4市中位列第一。

截至2010年年底,全市公路总里程达2.4万公里,其中高速公路434公里,干线公路1452公里,农村公路2.2万公里。全市公路密度由2005年的35.9公里/百平方公里,提高到目前的126.7公里/百平方公里,全市所有乡镇全部通沥青路,3189个行政村全部实现通水泥(油)路。交通基础设施的改善,带来了交通运输业持续增长。“十一五”期间,全市完成公路旅客运输量约3.9亿人次,周转量约281亿

多,全市高速公路通车里程达434公里,境内的京港澳、沪陕、大广3条高速公路构成了我市“双十字”交通快速通道。全市3条高速公路16个出口都与干线或县乡道二级公路连通,提高了不同等级公路的转换通行能力,为提升信阳市主城区聚集辐射能力、发展县域经济提供了有力的交通支撑。二是干线公路稳步提高。“十一五”期间,全市共改扩建国道、省干线公路388.9公里,实现了乡乡通二级公路,干线公路优良率在92.5%以上,提高了整体路网的服务水平,为我市旅游业和产业集聚区发展提供了便利的交通条件。三是农村公路快速提升。(下转第二版)



2月28日,市人大常委会主任姚铁璜在市三届人大六次会议上作《市人大常委会工作报告》。

各位代表:
现在,我代表信阳市第三届人民代表大会常务委员会,向大会报告工作,请予审议。

2010年的主要工作

2010年,是我市经济社会持续快速发展、胜利完成“十一五”规划目标任务的关键一年,也是魅力信阳建设加快推进的关键一年。一年来,市人大常委会在中共信阳市委的领导下,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,紧紧围绕全市改革发展稳定大局,依法履行职权,扎实开展各项工作,先后听取和审议“一府两院”工作报告41件,组织代表视察、调研29次,作出各项决定、决议和审议意见19项,提交视察、执法检查、调研报告和理论研讨文稿38份,完成上级人大安排的15部法律法规立法的征求意见工作,任免地方国家机关人员65人次,为促进全市改革发展稳定和社会主义民主法制建设作出了积极贡献。

一、凝心聚力,突出重点,积极促进经济发展方式的转变

常委会始终坚持围绕中心、服务大局,积极推动市委重大决策的贯彻落实,全力保障和促进经济平稳较快发展。为促进产业集聚区快速、健康发展,对全市产业集聚区建设情况进行了全面视察,要求有关方面进一步加强规划引导,突出地方特色,创新运作机制,优化服务环境,按照产业集聚特征明显、产业结构合理、吸纳就业充分、产城融合发展的基本要求,把我市产业集聚区建设成为拉动经济增长、引领转型升级、提升产业层次的重要载体和平台。市政府进一步建立和完善了产业集聚区发展推进机制,加快了总体规划的编制和评审,加强了产业规划的导向性和约束性,妥善解决了发展中的一些突出问题。为促进重点项目建设高效运作,专题听取了市政府关于“双十工程”进展情况报告和2010年重点工程项目建设情况报告,要求加强跟踪督查,优化建设环境,调整年度计划,科学选择项目,确保目标实现。同时,将2010年“双十工程”建设情况和2011年“双十工程”安排情况列入今年的大会议程,进行专题审议。为促进对外开放、招商引资,把听取和审议市政府大招商工作开展情况的报告摆上常委会的重要议程,组织常委会委员深入讨论,分析经验教训,为发展我市大招商的好形势积极建言献策。与此同时,听取和审议市政府关于2010年上半年国民经济与社会发展计划执行情况及下半年工作建议的报告,进一步建议市政府把加快经济发展方式转变放在更加突出的位置,通过加快产业结构调整,突出抓好工业经济,全力实施项目攻坚,着力保持我市经济持续较快增长的态势。(下转第三版)

信阳市人大常委会主任 姚铁璜

信阳市人民代表大会常务委员会工作报告

二零一一年二月二十八日在信阳市第三届人民代表大会第六次会议上

植树造林 绿化家园

全市各级共青团组织和广大青少年积极响应市委、市政府号召,踊跃开展植树造林和树木认养活动。据统计,全市青少年已植树35000余株,认养树木约14万株。右图为昨日信阳师范学院青年志愿者在开展义务植树护绿活动。

张泽元 李东晓 摄



3月11日上午,羊山新区南京路街道办事处组织50多名干部职工开展义务植树活动。王斌 摄



3月10日,息县包信镇农民马常友主动买来树苗为乡邻植树造林。时秀敏 摄



淮滨县春光融融植树忙

本报讯(赵刚 韩浩)3月11日上午,淮滨县四大班子领导带领县直单位干部职工共1000多人,来到距县城10多公里的栏杆镇王湾村生态示范园,带头铁锹唱响了欢乐的劳动调子,他们正在热火朝天地进行着义务植树活动。

你扶正,我填土,整个劳动场面始终洋溢着一种团结协助、奋发向上的氛围。仅一个上午,干部职工就栽下白玉兰6000多棵。数千棵新植树苗排成整齐的队列,迎风致意,孕育希望。

据了解,淮滨县在林业生态县创建工程中,拟将栏杆镇王湾村生态示范园打造成为全县义务植树基地,逐年推进。基地树种以白玉兰、香樟、银杏等风景绿化树种为主,绿化面积为500亩。

浉河区掀起义务植树树高潮

本报讯(张卫生)3月8日,艳阳高照,暖风劲吹。浉河区委、区人大、区政府、政协以及区委各部委领导和工作人员150余人,在区主要领导的带领下,来到信阳华天化工有限公司厂区,开展义务植树活动。当天共栽植大规格广玉兰树苗350株。

3月9日,在金牛山办事处金牛国际绿化园区内。浉河区直各单位干部群众1000余人,挥锹铲土,精心栽植一棵棵香樟、楠天竺、黄杨等树苗,他们干得热火朝天,忙得不亦乐乎。

近几年,浉河区领导带头植树,辖区干部群众踊跃参与,该区每年义务植树都在150万株以上,义务植树尽责率达到90%,形成了绿化国土,共建魅力浉河、美丽茶乡的生动局面。

四季畅想

周其磊

送走辉煌的2010年,我们迎来了灿烂的2011年。抚今追昔,如歌的岁月给我们留下难忘的记忆,激情的年代让我们鼓起奋进的风帆,对新的一年充满信心,期待通过努力,掀开更加美好更具意义的一页。

满怀激情——燃烧夏天。新年度信阳经济发展“六个二”、试验区建设“六个放大提升”、目标宏伟,任务艰巨。我们要充分体现“信阳有活力、能干成事”的特点,围绕既定目标,满腔热忱投入其中,按照市委三届十次全会和市三届人大六次会议的战略部署,以“何平九论”为指导,解放思想,更新观念,锐意进取,狠抓落实,过一个激情燃烧的夏天,为建设充

满活力、磁力、魅力的新信阳作出更大的贡献。

高奏凯歌——收获秋天。经过三个季度的不懈努力,丰收在望。在此基础上应鼓劲加油、再接再厉,像推进六城联创和建设农村改革发展综合试验区那样,勇于探索实践、总结特点规律,打造新亮点、创造新经验,努力形成各条战线凯歌高奏、捷报频传的喜人局面,迎来又一个金色的秋天。

担当责任——温暖冬天。冬季是矛盾凸显、焦点突出的重要阶段,应注重围绕“和谐稳定”这个大目标,坚持“四家工作法”,心系弱势群体,情暖困难群众。以感恩之心关爱他人、回报社会,用我们温暖的胸怀营造温馨的“暖冬”,充分体现社会主义大家庭的和谐与幸福。

满怀激情——燃烧夏天。新年度信阳经济发展“六个二”、试验区建设“六个放大提升”、目标宏伟,任务艰巨。我们要充分体现“信阳有活力、能干成事”的特点,围绕既定目标,满腔热忱投入其中,按照市委三届十次全会和市三届人大六次会议的战略部署,以“何平九论”为指导,解放思想,更新观念,锐意进取,狠抓落实,过一个激情燃烧的夏天,为建设充



责编:段黎明 审读:卢小龙 照排:孟臻



畅谈中原经济区建设 共谋信阳发展大计

——访全国人大代表熊维政 王刚 周森 寇炳恩

本报记者 胡瑜珊

3月5日,第十一届全国人民代表大会第四次会议开幕,全国人大代表熊维政、王刚、周森、寇炳恩等肩负着信阳820万人民的重托,走进了北京人民大会堂。会议期间,他们精心撰写议案、建议,努力把人民的愿望、百姓的心声准确传递到大会上去,不辜负使命,不负重托,

展现了信阳代表为民代言、尽心履职的风采。3月7日,会议召开的第3天,在文新茶叶有限公司北京分公司的茶艺馆里,四位代表应邀而来,接受了信阳媒体的采访。这是本届人大代表第4次进京参加盛会。为开好会议,他们早做准备、细思考,会前“功课”做得系统而扎实,向大会提交的议案和建议涉及内容广泛,“发展”依然是最核心的关键词。近一个小

在“3·15”消费者权益保护日来临之际,团始县组织盐业稽查人员和公安、工商等部门,对辖区内市场碘盐销售、使用情况进行全面清查,确保广大消费者的用盐安全。高晋新 摄

新县 提前兑付2011年种粮农民补贴资金

本报讯(周启祥 蒋仑)截至目前,新县圆满完成了2011年的粮食补贴资金兑付工作,有力保证了春耕春作的顺利开展,稳定了粮食生产。据悉,新县通过“一折通”直接兑付种粮农户补贴资金1612.52万元,其中种粮农民直补资金275.6万元,每亩补贴标准16.16元,与上年一致;种粮农民农资综合补贴资金1336.92万元,每亩补贴标准较上年提高11.67元。该县7.87万户种粮农民从中受益。为切实做好2011年对种粮农民粮食直补和农资综合补贴资金的兑

付工作,该县通过广播、电视、报纸等媒体加大补贴工作的宣传力度,确保程序公开,政策透明。实施分级负责,责任到人,把种粮面积核定、补贴资金发放等工作按部门分工明确责任,确保了基础数据的真实有效和补贴资金的及时准确发放。同时,为保障资金安全兑付,该县对外公布了政策咨询电话,建立了粮食直补资金兑付日值班制度,成立督查小组,加强专项督导检查,及时解决直补工作中出现的问题,确保粮食直补各项工作落到实处。

发展一定会突飞猛进,中原崛起指日可待,我们信阳也将迎来快速发展的战略机遇期。”赴京之前,熊维政专门到机关、企业、农村等地进行了走访调研,在此基础上,认真撰写了《关于加大对革命老区扶持力度的建议》、《关于提高农村退休村干部福利待遇的建议》、《关于均衡发展城乡教育提高山区教育质量的建议》等,其中特别提出要加强对老区信阳市的扶持力度,巩固和推进中部革命老区和贫困地区的经济社会发展成果。建议加大以工代赈和环境保护的投资力度,在工业政策和项目资金上对信阳市进行倾斜,支持当地企业实现持续、健康发展。同时,建议加大对信阳“农、茶、水利”的扶持力度,扶持农民增加种植收入,大力发展绿色产业,帮助地方实现农村富余劳动力转移,解决老区“三农”问题。(下转第二版)